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Данная разработка составлена для оказания практической помощи обучающимся с ОВЗ. Является частью комплексно-методического обеспечения по профессии «Каменщик». Методическая разработка направлена на формирование профессиональности учащихся с ОВЗ, интереса к избранной профессии посредством изучения и применения технологии выполнения каменных  работ,  на профессионально-педагогическое совершенствование преподавателя, занимающегося подготовкой учащихся с ОВЗ.  
Тенденции развития современного образования предполагают перевод обучения  учащихся на новый технологический уровень. Важным направлением в этом процессе выступает деятельность преподавателя по проектированию педагогического процесса, то есть созданию структурной технологической основы обучения учащихся в форме инструкционно - технологической карты.
Актуальность разработки и применения инструкционно – технологических карт не вызывает сомнения, так как их содержание включает информацию, обеспечивающую правильность выполнения трудовых операций, действий и их последовательность. Использование инструкционно – технологических карт в  системе учебно – методического комплекса по профессии способствует формированию технологической грамотности и профессиональной самостоятельности обучающихся. Применение инструкционно – технологичских карт, как показывает опыт, даёт возможность не только в значительной степени решить вопрос об эффективности инструктирования каждого обучающегося, но и повысить самостоятельность обучающихся в процессе обучения.

Инструкционные и инструкционно-технологические карты, представленные в разработке, активизируют деятельность учащихся на занятиях учебной практики, способствуют формированию профессиональных навыков, развитию умений самоконтроля и взаимоконтроля результатов учебной деятельности, развитию профессиональной самостоятельности.

Представленный материал является фундаментом для дальнейшего успешного освоения знаний и умений по профессии.

С помощью инструкционно – технологических карт учащиеся многое понимают и без объяснения преподавателя.


Поясню специально, чтобы не допустить в дальнейшем ошибочных толкований: ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ  И  ИНСТРУКЦИОННЫЕ  КАРТЫ построены по общей схеме, отражающей последовательность действий, которые предстоит выполнить. ОТЛИЧИЕ В ОДНОМ: инструкционная карта должна иметь дополнительную графу – УКАЗАНИЯ  ПО  САМОКОНТРОЛЮ, - которая позволяет учащемуся самостоятельно проконтролировать правильность своих действий. 

         Работа по ИНСТРУКЦИОННО  -  ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ  КАРТЕ приучает учащихся самостоятельно выполнять работы в определённой последовательности с применением необходимых инструментов, приспособлений, оборудования. 


Преподаватель  должен иметь ввиду, что при работе с документацией такого рода следует учитывать индивидуальность учащегося и подходить к работе дефференцированно. Дело в том, что для СИЛЬНЫХ учащихся представления о последовательности своих действий и их характере складываются уже в процессе вводного инструктажа. Им достаточно беглого ознакомления с инструкционной картой и последующим согласованием своих действий с указанием по наиболее ответственным моментам. 


ИНАЧЕ обстоит дело с относительно «слабыми»  учащимися. Как правило, они упускают отдельные моменты, а цельной картины по чёткому соблюдению алгоритма собственных действий у них может не сложиться. Они, несомненно, вынуждены обращаться к карте как важному помощнику. Преподавателю  следует учитывать, что недостаточность или зыбкость знаний таких учащихся может явиться причиной непонимания ими указанной карты. 


Поэтому пока большинство учащихся самостоятельно выполняют  задание, преподаватель  может сосредоточиться на персональном инструктаже, выявить допустимые не точности в выполнении отдельных трудовых приемов, более чётко выяснить, какие поправки к индивидуальному темпу усвоения изучаемого материала следует внести.


Таким образом, применение инструкционно – технологических карт и самостоятельное выполнение учащимися операций  не освобождает преподавателя полностью от контроля за действием обучаемых. 


Такая методика организации и проведения уроков позволяет внимательно отслеживать действия учащихся по выполнению наиболее сложных приёмов. Но, повторяю ещё раз, не освобождает преподавателя   от выдачи дополнительных разъяснений – при необходимости. 


Из вышеозначенного ясно, что инструкционно – технологическая карта очень удобна для инструктажа обучаемых, особенно для строительных специальностей. Для остальных профессий карта тоже найдёт своё применение, так как является универсальным средством предоставления информации о производственной задаче которую требуется выполнить обучаемому.

